



## Arnika – Centrum pro podporu občanů

Seifertova 327/85, Praha 3, 130 00

IČ: 70947261

Datová schránka: 3zhki2e

E-mail: [cepo@arnika.org](mailto:cepo@arnika.org)

### Otevřený dopis provincii dominikánů - Praha

Vážený pane provinciále, vážený pane Převore, vážení představitelé provincie dominikánů Praha,

obracíme se na Vás s prosbou o zrušení záměru demolice a následného umožnění výstavby společnosti JRD v zahrádkách v Praze – Vysočanech. Jedná se o pozemek s jedinečnou druhovou rozmanitostí, v těsném sousedství parku Zahrádky, který by si vzhledem k rostoucí zastavěnosti území zasloužil naopak rozšíření, tak aby dokázal sloužit navyšujícímu počtu obyvatel

Církev získala díky restitucím mnoho pozemků a stala se tedy také aktérem územního rozvoje. Apelujeme na Vás, abyste s tímto vědomím vnímali i dané území, které má pro širší okolí velký (rekreační, ekologický a komunitní) význam.

Navíc je demolice naplánována na naprosto nevyhovující období. Zahrádkáři z místního spolku, kteří jsou ve výpovědní lhůtě, nestíhají přesunout své rostliny jinam. Při demolici zcela určitě dojde k poničení květeny, dalších rostlin i míst pro výskyt živočichů (jedná se i o živočichy zvláště chráněné). Aktuálně se nacházíme v době hnízdění a rozmnožování. Zásah by také vyhnal včely samotářky, které se zde vyskytují a mohly by v lokalitě vyhynout.

Souhlasíme s názorem místních, a také komunity zahrádkářů, kteří usilují o to, aby na místě vznikla komunitní zahrada a školní zahrada pro děti z nové školy. Nejde jim jen o záchranu "jejich" zahrádek, ale chtějí udržet při životě místní zelenou oázu a otevřít ji více pro veřejnost.

Jako možné řešení vidíme například dočasný pronájem pozemku spolku Rokytka žije, který by zahrádky nadále udržel v chodu i tuto sezónu. Za další možnost považujeme prodej pozemku městu, které by zde ve spolupráci s místní komunitou mohlo vytvořit již zmíněnou komunitní zahradu pro veřejnost. Plánovaná kapacita bytů totiž může být přesunuta na vhodnější místo, kde může být také vhodnější příjezd k domům – což by přineslo další výhody - např. lepší dopravní obslužnost apod.

Věříme, že svoji úlohu v územním rozvoji vezmete vážně a veřejný zájem ochrany životního prostředí budete hájit. Apelujeme na Vás, následujte [encykliku papeže Františka](#), berte ochranu přírody jako svou povinnost, pečujte zodpovědně o náš společný domov a nenechte zničit úrodnou půdu, vzrostlé stromy a domov chráněných živočichů.

Za Arniku – Centrum pro podporu občanů

Václav Orcígr, statutární zástupce